

信号灯、广告牌挪走了,地脚螺栓没人管

老何和害人的“暗桩”较上了劲

一年前,在夫子庙附近,一名外地游客刚下大巴,就被一枚地脚螺栓绊倒摔伤。这一幕刚好被市民何圣清老先生看到。“南京是文明城市,出现这样的事,不是给南京抹黑吗?”何老先生开始留意这种被废弃的“暗地害人”的地脚螺栓。没想到,不找不要紧,一找吓一跳:这种螺栓还真不少。一年下来,何老先生遇到了一百多个这种地脚螺栓。他一一登记在册,然后送到了快报。

外地游客摔伤触动市民

“我不是闲得没事做,故意去找有关部门的麻烦。”72岁的何圣清老先生说,他之所以留意地脚螺栓,是因为一年前在瞻园路亲眼目睹了一个小小的“事故”。

“那是在太平天国纪念馆对面的照壁旁,一辆外地旅游大巴开到那里停车下车。”何老先生刚好从旁边经过,他看到一个50多岁的男子下车刚走几步,突然摔倒在地,动弹不得。绊倒他的是一枚伸出地面几公分的螺栓,这位游客被同伴背往医院治疗。

何老先生观察了一下“肇事”的螺栓,“看起来以前是用来固定广告牌或者柱子之类的,后来广告牌、柱子被移走了,但地脚螺栓遗留在这里。”

“南京被称为文明城市,这种情况与文明称号格格不入啊。”何老先生想起,他以前出门,也时常看到这种遗留的地脚螺栓,有几次回不小心,还差点被绊倒过,为此

他也没少抱怨过。“看到这位外地游客摔伤后,我就想,这种地脚螺栓应该清理一下。”

从那时起,何老先生只要出门,就多了一个心眼,看经过的路面上有没有这种地脚螺栓。没想到,这一留心,竟然发现街道上很多地方都有。“有的是地脚螺栓,有的是短短一截钢管,有的是短钢筋,总之都是被遗弃的。”

给螺栓挨个登记

遇到的地脚螺栓多了,何老先生有点记不住。“后来我出门,口袋里就塞上铅笔和纸,遇到了就记下来,回家再誊抄在本子上。”在何老先生的记录本上,密密麻麻地记录着地脚螺栓的位置和数量:应天路赛虹桥司法所门前,4只;集庆门桥西南转弯口,2只;锁金村公交站台两端,数十只……一共24处,上百个地脚螺栓或者钢管、钢筋等。何老先生说,他也不是刻意去寻找这些地脚螺栓,只是出门遇到了,就记下来。

近日,何老先生带着记者走了一圈。在集庆门35路公交车站台上,有3个地脚螺栓。虽然已经被砸弯,但仍凸出在地砖上方。往东走一站路,在路对面的人行道上,又看到几个地脚螺栓和钢管。在小火瓦巷一家琴行门口,一处4枚锈迹斑斑的螺栓伸在人行道上,不远处则是一截钢管。这些遗留的地脚螺栓,位置多在公交站台、人行道或者慢车道上,行人不留神就会绊上。

市政部门将挨个调查

何老先生说,他只是想用这个办法,来引起有关部门的注意。何老先生还建议,如果要彻底清理,最好请保洁工帮忙统计,“他们最清楚地脚螺栓的分布了。”

由于这些地脚螺栓的管理涉及很多单位,并且难以核实,记者只好与市政部门联系,并将何老先生的记录发给了对方。昨天下午,市政部门回电称,已经派人去部分地段实地调查。“有的是市容部门的,比如火瓦巷的6枚,原先是用来固定广告灯箱的。有的是交警部门的,如龙蟠路和珠江路路口那8枚。我们都一一移交给相关部门了。”市政部门表示,他们将会对照何老先生的记录,挨个去实地调查,以确定属于哪个部门管理的,然后告知对方尽快处理。

快报记者 常毅



南京小火瓦巷人行道上,有多处废弃的地脚螺栓。快报记者 施向辉 摄



BMW高效动力,让蔚蓝永驻。

让蔚蓝与洁白永驻,我们不懈努力。BMW高效动力(EfficientDynamics)通过整合智能增压进气系统、智能化燃油喷射等一系列领先科技,让BMW全线车型以卓越性能为您呈现更高燃油效率与更少尾气排放的完美统一,让蓝天白云的清洁未来触手可及。

更多信息,请登陆www.bmw.com.cn或登陆www.bmw.com.cn/csr了解更多BMW企业社会贡献。

BMW EfficientDynamics
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。



南京宁宝 电话:025-5260 0123

南京裕宝 电话:025-5270 8888